

乔新江在市中心城区重点项目建设第五次推进会上强调,各级各部门要勤奋敬业敢于担当

真正想干事敢干事会干事干成事

信阳消息(记者 胡瑜珊)
7月11日,市中心城区重点项目建设第五次推进会在市行政中心召开。市委书记、市人大常委会主任乔新江出席会议并强调,全市各级各部门一定要站在对信阳负责、对人民负责的高度,勤奋敬业,敢于担当,真正想干事、敢干事、会干事、干成事,加快推进中心城区30个重点项目建设,为造福信阳、添彩中原作出新的贡献。

市长尚朝阳主持会议。市委副书记刘国栋宣读表彰通报,对中心城区重点项目征地拆迁工作成绩突出的单位和个人进行通报表扬。张国晖、王新会、曹新博、赵建玲、谢天学、杨蕾等在家的市厅级领导出席会议。

乔新江指出,中心城区30个重点项目,是市委市政府反复研究、酝酿论证、精心挑选的重大工程,是事关我市长远发展的大事要事,也是事关广大人民群众切身利益的好事实事。要把这些大事要事办好,关键在干,关键在于各级组织、各级干部勤奋敬业,敢于担当。

围绕如何把项目干好、干成,乔新江强调,一要想干事。对每个公职人员、每位党员干部来讲,在工作岗位上就要想干事,想着如何干事,这是干成事的内生动力和重要前提。当前,新一轮区域竞争日趋激烈,如果我们不能实现超常规发展,与先进地区的差距就会有逐步拉大的趋势。尤其是项目,是经济发展的重要支撑。今天的项目,就是明天的发展。全市各级各部门一定要牢牢把握项目建设撬动经济发展这个关键点,抢抓机遇,抢抓项目,抢抓时间,以只争朝夕、时不待我的精神,切实增强想干事的思想自觉,持续求进,积极作为,加快推进项目建设。要在全市营造研究项目、谋划项目、建设项目、服务项目的浓厚氛围和实际行动,形成推进项目建设的良好机制。

二要敢干事。一个地方的发展差距,一个主要因素在于思想是不是解放,在于干部敢不敢于担当。全市广大党员干部一定要善于解放思想,在坚守新时期优秀党员和好干部标准的基础上,自觉做到忠于职守、勤奋敬业、敢于担当。要敢于碰硬,抓紧征地拆迁。对尚未完成征地拆迁任务的重点项目,要持续发扬咬定青山不放松的拼劲和韧劲,总结前期征地拆迁好的经验做法,攻坚克难,乘势而上,确保所有征地拆迁任务如期完成;要一鼓作气,在坚持原则的前提下,加强沟通交流,争取拆迁户的理解和支持,使拆迁户主动配合、支持项目建设。要敢于创新,抓紧完善手续。要深入学习研究相关政策文件,本着于法周延、于事

简便的原则,建立高效联动的审批机制;要进一步理清思路,找准差距,工作上少走弯路,提高效率,力争在现有基础上加快进度。要敢于攻坚,抓紧建设进度。要拿出钉钉子精神狠抓落实,对已完成征地拆迁任务的项目,要抓紧进行竞争性谈判,确定项目建设投资主体,抓紧项目落地、抓紧时间完善相关手续,尽快开工建设。对已开工建设的项目,在保证质量的前提下,加快建设进度,严格按照时间节点推进,确保项目如期建成。

三要会干事。新常态下抓发展,攻坚期中抓改革,经济发展抓项目,是对干部能力和水平的直接检验。要以上率下。坚持好市级领导分包责任制等行之有效的做法。分包市领导要经常深入项目一线,亲临指挥,强化督促检查,盯进度,找问题,帮助项目责任单位协调解决项目建设中存在的难题。要加强协作。市级分包项目领导、各级各相关部门既要各司其职,又要相互配合,凝聚工作合力。各项目责任单位“一把手”要靠前指挥,亲自抓、亲自管,及时研究解决困难和问题。各辖区、各职能部门和指挥部各专项组要主动与项目责任单位对接,上门服务,主动提供支持和帮助,建立好、完善好高效的领导协调推进机制。要注重统筹。在抓好重点项目建设的同时,要学会弹钢琴,超前谋划,统筹兼顾好脱贫攻坚、大气污染防治攻坚、水污染治理、创卫创文、防汛抗旱等其他工作,确保各项工作同步推进。

四要干成事。将市委、市政府的决策部署不打折扣地落实好、完成好,就是干成事的体现。一方面,既定任务要坚决完成。各级各部门要倒排工期和时间节点,挂图作战,确保30个重点项目按目标完成任务。另一方面,干部奖惩要坚决兑现。要将重点项目纳入各级领导班子和领导干部平时考核范畴,每季度进行定量评价,评价结果计入干部实绩档案,作为干部选拔任用和评先评优的重要依据。对于重视不够,组织不力,项目推进缓慢的,要通报批评;特别是对完成任务滞后的单位,市委、市政府督察室要重点督察,定期通报进度;对那些主观不努力,拖了全市项目建设后腿、贻误发展机遇的,要坚决追究责任,树立起一种凭实绩评价干部、使用干部的鲜明导向,为想干事、敢干事、会干事、干成事的干部提供更好的平台。

市长尚朝阳从“不容易、不理想、不能松”三个方面对中心城区重点项目的进展情况进行了概括。

尚朝阳说,不容易,工作成绩应当充分肯定。中心城区30个重点项目从动议、挑选、论证

到实施,反复酝酿、精斟细琢,直至最终确定实施,经历很多探索和尝试,一路走来,确实不易。现在项目总体进展平稳,12个项目开工建设,5个项目已完成了征拆任务,11个项目完成了可研、环评等关键手续审批。运行机制逐渐顺畅,在项目建设中实行了市级领导分包重点项目制度,成立了中心城区重点项目指挥部,制定了中心城区统一的征地征拆补偿政策,探索了项目手续办理程序套合方式,探索实施PPP投融资模式,运作水平日渐提升。干部干事的劲头更足,各级各部门广大党员干部能够主动思考,积极行动,攻坚克难。尤其是近一段时间,一线的党员干部和工作人员士气高涨、劲头十足,各辖区你追我赶的氛围日益浓厚,为今后的征地拆迁工作奠定了坚实基础。之所以取得这样的成效,思想重视是前提,持之以恒是关键,敢于担当是基础。这也说明,只要我们有想干事、敢干事的思想自觉,就会有能干事、会干事的行动自觉。

尚朝阳指出,不理想,一些问题应该抓紧解决。成绩值得肯定,但问题也不容忽视。当前,项目进展距既定目标还有相当大的差距,还存在一些不容忽视的问题。一是开工数量还不够,30个重点项目仅有12个项目开工建设,还不到总数的一半,年内完不成开工计划无法向全市人民交代。二是征拆进度还不够平衡。五个月来,征地任务完成了77%,拆迁任

务完成了52%,总体上看不够理想,项目所属辖区之间不平衡、项目和项目之间不平衡,有些项目原定的征拆时间一推再推。三是担当作为主动性还不够强。在项目建设中,不同程度地存在等靠、观望的思想,部分项目责任单位对PPP原理和操作流程研究不够,个别部门遇到困难就“打太极”。

尚朝阳强调,不能松,鼓足干劲持续加压奋进。当前,项目建设正处于关键时期,征拆攻坚、项目洽谈运作都处于关键阶段,部分项目刚刚开工,都还有大量的工作要做。时间不等人、发展不等人,各级各有关部门务必坚定推进项目的信心和决心,铆足干劲,坚持不懈,持之以恒地向前推进。时间节点不能松,所有工作要围绕项目节点展开,各责任单位要进入战时状态,倒排工期,抢天夺时,挂图作战,细化责任分工,迅速掀起征地拆迁和项目建设高潮。工作力度不能松,要坚持市级领导分包项目制度,市级领导对项目征拆、手续办理和建设进度进行督导,帮助协调解决问题困难。各责任单位要积极主动作为,以“等不起、慢不得、坐不住”的紧迫感和责任感,多研究、多思考、多行动,真正做到在工作推进上先人一步,在工作效率上快人一拍,努力将项目建设进度向前推、向前赶。督察督导不能松,指挥部办公室要对项目进度每天通报,定期排名;市委、市政府督察室要跟踪督察,督

促整改;宣传部门要及时对项目建设进展情况进行宣传报道,挖掘基层先进典型,发挥榜样力量,示范带动推进项目建设。

尚朝阳最后强调,推进重点项目建设 and 征地拆迁工作,是市委、市政府作出的重大部署,事关发展也事关民生,事关当前也事关长远,大家要按照市委、市政府的统一部署,思想上再重视,措施上再压实,力度上再加大,确保实现时间任务同步,确保完成全年项目建设目标任务。

市委常委、政法委书记、市政府党组成员谢天学通报了中心城区重点项目进展情况。自第四次推进会以来,市中心城区重点项目指挥部重点围绕征地拆迁、资金筹措、项目开工、竞争性谈判等环节,积极扎实开展工作,重点项目建设取得了一定进展:项目开工情况。30个重点项目目前有12个项目开工,另有3个项目在进行土方工程。其中,续建信阳市中心城区滨河南路供水主干管网改扩建工程、中心城区集中供热一期工程、城市停车场工程中的泖河公园停车场进展顺利,已基本完工。手续办理情况。30个重点项目应办理手续128项,截至目前,已办理手续79个,占59.4%。征地拆迁情况。30个重点项目第一批共需征地8081.64亩,现已征地6233.67亩,完成77.13%;需拆迁房屋3852户,已拆迁2016户,完成52.34%。



雨打荷叶听民声

本报记者 郭靖

清风徐来,荷影摇曳。

又是一个夏日的下午5点多,杜畈村北湾组的村民,已三三两两围坐在荷塘畔。在这里拉家常、聊变化,成了他们夏季乘凉的一件趣事。

“预报有雨,俺盼着下大点把新塘灌满。”

“大中午那么热,老王还提着手浇塘埂,生怕晒裂了。”

“这些年,俺村的党员干部可没少出力,搞了不少项目,光坑塘就整修了40多口哩。”

柳树下,村路旁,一头是荷叶繁茂的水塘,一头是新整修的干塘,村民坐在两口

塘中间的石凳条上,你一言我一语。记者走近一听,原来大家正围着“塘事”话“心声”。

杜畈村位于商城县金刚台镇,村子不大,荷塘不少。但在2012年前,村塘年久失修,淤泥发臭,村民常发牢骚。

近年的变化,得益于县里实施的“美丽乡村、扶贫开发、合作发展、基层组织建设”四位一体扶贫新模式,杜畈村找准了致富路。但当时年轻人大都外出打工,贫困户更是缺人手,起步艰难。

“好在党员能带动。”市派驻村第一书记翁浩道出切身感受:一个团结干事的村“两委”班子,是村民脱贫攻坚奔小康的坚强支柱。

杜畈村41名党员、4名村干部就是一个干实事的群体。村党支部书记王健在村民心中是“主心骨”,实施“严乡强村育新”以来,他带头把党组织建到农民专业合作社,加大党员扶贫力度。

提起“合作社党支部”,村民话中的“老王”王庆发接过话茬,声音洪亮地说:“俺们党员带好头,群众有劲头,致富才有奔头。”

“修路、盖新房,还帮俺们入股合作社,党员干部都没少操心。”贫困户王庆喜感慨地说,“现在村子美了,生活好了,外村人都眼馋哩。”

不知不觉,荷塘已是一片鼓点。村民的谈笑声和雨打荷叶的清脆声汇成雨中即景,竟是那么和谐。